

• Из почты «Дежурного репортёра»

Бассейн для пожилых граждан доступен

В редакцию газеты в рубрику «Дежурный репортёр» поступил вопрос от пенсионерки с. Викулово:

— До ремонта бассейна пенсионеры могли посещать плавательный бассейн два раза в неделю — во вторник и четверг с 15.00 до 16.00. Платили 75 рублей за посещение (50% от стоимости взрослого билета). Сейчас, насколько известно, такой услуги для пенсионеров нет. Или есть? Скажите, пожалуйста, по каким дням и часам можно посещать бассейн пенсионерам, и на каких условиях?

На вопрос ответил директор МАУ ДО «ДЮСШ «Спринт» Сергей РООТ:

— После ремонта бассейна в муниципальном автономном учреждении дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа «Спринт» изменён график работы группы

«Здоровье». В настоящее время люди пенсионного возраста могут посещать бассейн по следующему расписанию: вторник, пятница, с 14.30 до 15.30. Стоимость посещения для данной категории людей осталась прежней — 75 рублей за 1 занятие. Перед проходом в бассейн не-

обходимо согласовать с администрацией ДЮСШ «Спринт» своё посещение (номер телефона 2-45-91), так как в период режима повышенной готовности в бассейне должно находиться ограниченное количество человек.

Ответ подготовила
Олеся СУББОТИНА

• 2 АПРЕЛЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ДЕТСКОЙ КНИГИ

ЧТЕНИЕ – ЛЮБИМОЕ ЗАНЯТИЕ

Для школьников Насти и Олега Хохловых на первом месте книги, а не гаджеты



➤ Олег и Настя Хохловы // Фото Татьяны СУХОВОЙ

Нравственное, интеллектуальное и эстетическое развитие детей напрямую связано с получаемой ими духовной пищей. И здесь огромную роль в становлении личности играют книги. Вхождение ребёнка в книжную вселенную происходит, в первую очередь, с помощью литературы, специально созданной для детей. Именно она питает ум и воображение, открывая ребёнку новые миры, образы и модели поведения.

2 апреля отмечается Международный день детской книги. Дату выбрали не случайно — это день рождения датского писателя-сказочника Ганса Христиана Андерсена, сказки которого любят дети и взрослые в разных странах мира. Это любимый автор и у ученицы 7 «а» класса Викуловской школы №2 Насти Хохловой. Правда, сейчас она больше любит фантастику и романы. А раньше из многочисленных сказок Насте больше всего нравились «Дикие лебеди» Андерсена.

Настя и её младший брат, ученик 5 «б» Олег, — одни из лучших читателей детской районной библиотеки. Они родились в читающей семье.

— У нас дома своя библиотека, — говорит Настя. — Читают мама, бабушка, дядя. В библиотеку меня записала бабушка Лариса, ещё когда я училась в первом классе. А когда мой брат пошёл в первый класс, то я его уже туда привела.

В наше время отмечается общее падение престижа чтения. И это при том, что всюду огромный выбор книг. Издания красивые, увлекательные — как говорится, «на любой вкус и цвет». Но дети всё чаще отдают предпочтение играм в мобильном телефоне и социальным сетям. К счастью, не во всех семьях есть такая проблема. На вопрос: «Что интереснее для вас: книги или гаджеты?» — На-

стя и Олег Хохловы единогласно ответили: «Конечно, книги!»

— И с телефоном тоже интересно посидеть, — рассуждает пятиклассник Олег. — Но это уже потом, когда я книжечку начитаю: люблю фантастику, про драконов и животных.

Спрашиваю у девочки: «А в школьную библиотеку ты ходишь?» Она отвечает:

— Ходила, но сейчас, наверное, там всё уже прочтала. Ещё мне нравятся книги про Гарри Поттера. В ближайшее время планирую перечитать заново семь частей.

Сколько же всего книг прочла семиклассница? Говорит, уже сама сбилась со счёта. А вот Олег примерно подсчитал: порядка пятидесяти. И конечно, чем больше ребёнок читает, тем больше его захватывает мир литературы.

— А когда устаём от чтения, то играем с нашей младшей сестрёнкой Мариной, ей семь лет.

Осенью в школу пойдёт, — рассказывает Олег про свой досуг.

— Её учите буквам? — спрашиваю.

— Пытаемся, — вздыхает Настя. — Но она пока не особо хочет. Но научим всё равно!

Брат и сестра настроены решительно, они-то знают, что уметь читать — это здорово. Поэтому можно не сомневаться, что скоро в семье на одного книголюба станет больше.

Детские книги — незаменимые помощники в воспитании. Слушая о приключениях героев, дети учатся ценить любовь, честность, дружбу. Всегда имея счастливого конца, сказки помогают быть оптимистичнее и противостоять разного рода жизненным неурядицам. Мы поздравляем и детей, и взрослых с Международным днём детской книги. Желаем интересной, полезной и доброй литературы. Читайте книги, развивайтесь!

Анна НАУМОВА

• Коротко о разном
В РАЙОНЕ

3-й тур не принёс викуловским волейболистам побед

21 марта в селе Аромашево прошёл 3 тур чемпионата Тюменской области по волейболу среди мужских команд 1 лиги, где представители группы «Б» продолжали выяснять, кто же из них сильнее.

Викуловчанам в этом туре вновь противостояли команды Бердюжского района и города Тобольска. К сожалению, обе встречи закончились не в пользу викуловских спортсменов (0:2 и 1:2, соответственно).

По итогам трёх туров наши волейболисты занимают четвёртое место в группе.

В ОБЛАСТИ

В Тюменской области пройдёт конкурс фотографов

Принять участие в конкурсе Makers of Siberia Photo Prize приглашают тюменских фотографов.

Тема конкурса — «Новая реальность». 20 финалистов примут участие в коллективной выставке, портфолио-ревью и лаборатории. Главный приз — персональная выставка.

Подать заявку можно до 15 мая на сайт <https://id.makersofsiberia.com>.

В СТРАНЕ

Изменяется правила получения водительских прав

С 1 апреля 2021 года в России изменятся правила сдачи экзамена ГИБДД.

Начинающие автомобилисты больше не будут сдавать автодром. Отныне сотрудники Госавтоинспекции будут оценивать готовность будущих водителей только в рамках дорожного движения.

Стоит отметить, что изменения в правилах получения водительского удостоверения коснутся граждан, которые планируют сдавать экзамен на управление легковым, грузовым и общественным транспортом.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ



**330
ЛЕТ!
2021
ЮБИЛЕЙ
с.ВИКУЛОВО**

Слобода на крутояре

(Продолжаем публикацию очерка Анатолия Васильевича Давыдова. Нач. в №№ 8, 10, 12, 14, 16, 20, 22, 24).

С 1907 года начался очередной ещё больший поток переселения. Один из них селился по Тенису, в уже заведённых посёлках: Ермаках, Еловке, Осиновке и других. Часть новосёллов заводи́ла новые селения: Битьевский посёлок у озера Битьёво, Распопихинский – по одноимённому ручью и Блинихинский.

Продолжалось переселение на близкие расстояния внутри района из-за разливов реки Ишим. В 1908 году переселилось до 200 человек из Каргалов (у моста реки Ишим), 2 км юго-западнее на незатопленный берег долины. Из затопляемых деревень: Ташаира, Малышевой, Усть-Барсука, Буньковой, Ершовой, Бельковой, Сартама и других — население переезжало как в соседние деревни, так и обосновывалось вблизи на своих пашнях, свободных землях. Так, жители Малышевой завели в 1908 году Новую Малышеву (за садом у дороги). В 1909 году несколько семей переехало из Красной горы на незатопляемую терраску в 4-5 км. И вместе с переселенцами из Могилёвской губернии завели новую деревню Борки.

Некоторые новосёлы находили вскоре более удобные для них участки и снова переселялись, как, например, из Еловки к истокам Ташаирского ручья, где с 1909 года возникла деревня Вершино-Ташаир.

С 1910 года приток переселенцев из западных губерний России усилился и в наш район. Государство помогало переселенцам денежными ссудами, в среднем 85 рублей на семью. В том году прибыло несколько десятков семей на разные участки, и появились новые поселения: Западная и Восточная Боровлянка (последнюю называли ещё Крутихой, Ново-Троицком), Новоникольск (Квасниха), Пестовка (около Жигулей), Дальняя Смирновка, которую впоследствии называли Цветковой.

Так же переселялись из Поволжья чуваши, образовавшие Большое и Малое Веретье. Хутора первых переселен-

цев стали называться Корулан (впоследствии Короленскими).

В 1911-12 годах на переселенческих участках заводятся посёлки: Калманский, Аниканка, Муравьиный (севернее Тамакуля), Рахмановка (за Ачимовой). Переселенцы из Смоленской губернии расселялись хуторами 7-10 км. Юго-западнее Малахова у колодцев.

Переселившиеся из Лифляндской губернии латыши осели по Базарихинскому ручью хуторами под названием Салтыковских, переселенцы-эстонцы завели хутора Анцеские и Таловские (5 км южнее Бородиной).

В 1912 году из-за особенно высокого (до 12 метров) подъёма воды переселились на новое место остальные каргалинцы. С этого года и сартамцы стали переселяться на высокий увал. Из деревни Бельковой часть жителей переселилась в Боровую, несколько семей на увале, у Ташаирского ручья зачали Ново-Боровую. Тогда же продолжался переезд малышевцев в Новую (или Малую) Малышеву.

В 1912 году переселялись из-за наводнения и старожилы других, частично затоплявшихся деревень, например, жители Заборки продвинулись повыше от реки Ишим к увалу. Увеличение численности населения и деревень привело к выделению (к 1910 году) из Озернинской волости Савиновской, а деревни вокруг Кайлов образовали в 1913 году Кайлинскую волость.

Таким образом, за всю историю населения русскими земель, входивших первоначально в ведение Викуловской слободы, образовалось 9 волостей, включая Сорокинскую, выделяющуюся из Готопутовой волости.

Викулово в конце XIX – начале XX века

Наряду с быстрым заселением района в конце XIX и в начале XX века ускорилось развитие экономики и культуры «края». Особенно расширились вырубку лесов и распахивание земель. Если перед массовым переселением в 1897 году посе́вы занимали 20 тыс. десятин, то в 1913 году уже 30 тыс.

Состав же возделываемых растений почти не изменился. С 80-х годов и викуловские крестьяне стали пахать землю более усовершенствованной сохой – пермянкой, а с начала двадцатого столетия – же-

лезным плугом. У зажиточных крестьян появились первые сельхозмашины: жатки, сенокосилки, молотилки, веялки.

(Продолжение следует).

Подготовила
Татьяна СУХОВА

• Осторожно: мошенники!

Тюменцам ещё раз напомнили о профилактике мошенничества

В последние годы в Тюменской области в разы выросла доля краж денежных средств с банковских счетов граждан. В большинстве случаев потерпевшие сами «отдают» свои средства злоумышленникам, передавая данные карты или называя пин-код для перевода средств.

В целях профилактики подобных преступлений на территории региона идёт акция «Стоп, мошенник», в рамках которой сотрудники полиции проводят встречи с тюменцами и рассказывают им о том, как не стать жертвой мошенников.

По словам стражей порядка, наиболее распространённый вид телефонного мошенничества – звонок от якобы сотрудника банка, услышав о том, что с банковского счёта пытаются снять деньги, тюменцы передают личные данные и данные карты мнимому сотруднику банка и тут же лишаются всех средств.

Нередко встречаются случаи мошенничества и на сайтах с

объявлениями, в том числе и на крупных. Часто в мессенджеры приходят сообщения о том, что вам якобы положена выплата, для получения которой нужно пройти по ссылке, – это также мошенническая уловка, никогда не проходите по сторонним ссылкам, которые вам отправляют в мессенджерах или на электронную почту.

Рекомендации во всех случаях довольно просты, чтобы не стать жертвой мошенников, всегда нужно сохранять холодную голову. Если вам сообщают о том, что с вашей карты пытаются перевести деньги – прекратите телефонный разговор и позвоните на горячую линию банка; если у вас просят номер

карты, чтобы перевести предоплату за покупку чего-либо – ни в коем случае не сообщайте одноразовый код из смс-сообщения; если вам говорят о том, что вы что-либо выиграли, хотя не участвовали ни в каких розыгрышах, то также прекратите подобный разговор; если в социальных сетях вам пишет друг и просит занять денег – перезвоните ему лично, скорее всего, его взломали. Во всех случаях нужно быть максимально спокойным и отдавать отчёт в своих дальнейших действиях. Помните, сообщив несколько цифр, вы рискуете потерять все свои сбережения.

Никита БЕЛЯЕВ

• Дела школьные

У КОГО БОЛЬШЕ ПЯТЁРОК?



Юля Бормотова и Арсений Быков // Фото Татьяны СУХОВОЙ

В каких только конкурсах не принимают участия школьники Викуловского района! Среди них есть традиционные и совершенно новые, районные, областные и всероссийские. Но есть и такие, в которых соревнуются только одноклассники между собой. Такой необычный конкурс проходит в Викуловской первой школе.

«У кого больше пятёрок?» – так он называется, и уже по названию сразу становится понятно, что он помогает выявить тех ребят, которые увлечены учёбой, стараются получать только хорошие отметки. Конкурс проходит в 5 «а». В сентябре прошлого года учитель математики Галина Сергеевна Медведева взяла этих выпускников начальной школы под своё руководство и сразу заинтересовала конкурсом. С тем классом, который был у неё до этого, уже практиковала его проведение на протяжении нескольких лет. Практика показала, что конкурс мотивирует учеников на достижение высоких показателей в учёбе.

– Главная задача конкурса «У кого больше пятёрок?» – повышение качества успеваемости, – рассказывает Галина Медведева. – Количество пятёрок считаем по электронному дневнику к концу каждого месяца, а также – по ито-

гам четверти. Печатаем таблицу, в которой идёт рейтинг учеников в классе по баллам. Так они видят результаты своего труда. Это стимулирует отстающих подтягиваться, а отличников и хорошистов не сдавать свои позиции! Такую идею предложила коллега ещё лет двадцать пять назад Ольга Викторовна Чернова. Она работала в нашей школе заместителем директора по воспитательной работе и учителем иностранного языка.

Для того, чтобы подсчитывать баллы, Галина Сергеевна разработала свою методику. Здесь играют роль не только полученные пятёрки, но и двойки, которые тоже учитываются и «портят» картину. Количество пятёрок умножается на пять, количество двоек – тоже умножается, только на два. Находят разницу полученных чисел – её-то и выставляют в заветную таблицу. Поэтому ученикам важно заработать высокую отметку по

любимому предмету, и в то же время не получить «неудовлетворительно» по тому, который даётся сложнее.

– Мне нравится участвовать в этом конкурсе, – говорит ученица 5 «а» Юля Бормотова. Она учится на «хорошо» и «отлично». – Есть соперники, и мне хочется их обогнать. Любимые предметы – русский язык, литература, история. По ним я и получаю больше всего пятёрок. В этой четверти надеюсь войти в тройку лидеров по учёбе!

Итоги третьей четверти пока не подведены, но пятиклассники уже с нетерпением ждут новую таблицу с баллами. Кроме Юли Бормотовой, на призовые места претендуют её одноклассники Снежана Кириллова, Арсений Быков, Максим Малешин, Юля Мякишева и Вячеслав Гилёв. Победители конкурса займут первое, второе и третье места, а также получат сладкие призы.

Анна НАУМОВА

• Юбилей. Юбиляры

Никакой работы не боялась



➤ Александра Кузьмовна Кашкарова // Фото автора

20 марта 95-летний юбилей отметила ветеран труда и труженица тыла Александра Кузьмовна Кашкарова из Чуртана. Поздравить её с этим замечательным и редким праздником поспешили сотрудники районной и сельской администраций, а также Районный совет ветеранов.

• Волонтерство

На помощь школьники пришли

Старая добрая традиция помогать пожилым людям жива и поныне. Им, тем более одиноким, тяжело работать по хозяйству, поддерживать чистоту во дворе частного дома и в огороде. Оказывать по необходимости помощь этой категории граждан – такую задачу поставили перед собой ученики 4 «а» класса Викуловской первой школы. Они присоединились к Всероссийской акции «Добрая суббота» и поспешили на помощь к пенсионерке Татьяне Николаевне Ендовицкой.

Уделять внимание пожилым необходимо не только 1 октября, в их праздник, но и в другие времена года. В зимний период основные силы можно направить на чистку снега. В последний месяц его выпало особенно много. Расчисткой территории около ворот в первую очередь и занялись мальчишки. Они принесли с собой из дома лопаты и дружно принялись за работу. А некоторые ребята «прихватили» с собой родителей. Вместе они очистили от снега большой участок.

В это время девочки отправились носить дрова в баню. С этой задачей они справились быстро. Разработавшись, они заинтересовались у Татьяны Николаевны, не нужно ли ещё что-нибудь сделать. «Ещё хотите поработать? Тогда пойдёте в дом!» – ответила она помощницам.

Дома у Татьяны Николаевны и так чистота и порядок, но работа для девочек всё же нашлась. Они протёрли пыль с полошек, помыли пол и пропылесосили. А тут и мальчишки вернулись с улицы. Гостеприимная хозяйка накрыла стол и усадила дружную компанию пить чай с пирожками, булочками и конфетами. После чаепития девочки, как настоящие хозяйки, перемыли всю посуду.

– Я, конечно, не ожидала, что ко мне придут помогать, – рассказывает Татьяна Николаевна. – Но когда предложили помощь, отказываться не стала. Живу одна, и снег убирать мне уже тяжело в силу возраста. Ребята молодцы – всё переделали!

– А я совсем и не устал. У себя дома больше чищу! – говорит четвероклассник Максим Тельнов. Это он предложил помочь



➤ На подворье

именно Татьяне Николаевне – живёт с ней на одной улице.

– Мы тоже не устали, – улыбаясь, добавляют его одноклассницы Соня Лукахина и Вероника Помешкина. – Всё, что мы здесь сделали бабушке по дому, мы делаем и у себя. Мы бы ещё поработали, нам понравилось!

4 «а» впервые принял участие в такой акции. Их классный руководитель Татьяна Аверина считает, что необходимо начинать приучать детей к заботе о пожилых людях не в старших классах, а уже в начальных. Если «зёрнышко» будет заложено вовремя, в дальнейшем ребята сами станут инициаторами подобных дел.

– Цель акции «Добрая суббо-

та» – воспитание у молодого поколения стремления совершать хорошие поступки, укрепление в обществе чувства солидарности и уважения к старшим, – говорит Татьяна Аверина. – Приняв классом участие в таком мероприятии, мы уделили внимание пожилому человеку и весело провели время. Дети пообщались в другой обстановке, сплотились, выполняя общую задачу, и им это надолго запомнится!

Домой школьники расходились с улыбками на лицах и позитивными впечатлениями. Своему учителю они объявили, что хотят продолжить участие в акции и помочь кому-нибудь ещё.

Анна НАУМОВА



➤ Чаепитие у Татьяны Ендовицкой // Фото автора

Александра Кузьмовна – яркий пример того стойкого поколения, которому довелось пройти большую жизненную школу, с честью преодолеть испытания военного времени и самоотверженно восстанавливать страну из руин. За плечами – жизнь, полная тревог и забот. Трудными оказались детские годы, но и в дальнейшем жизнь была не легче: одна растила единственную дочь Наталью. В чём же секрет долголетия этой женщины?

– Дал Бог веку мне, наверное, – рассуждает юбилярша. – Может, потому, что всегда бедным помогала. Работала я на таких должностях, что все с деньгами были связаны – 17 лет на маслозаводе, ещё 17 – в сберкассе, пять лет торговала, полтора года была налоговым агентом... Пятьдесят лет у меня стажа! И ни разу я никого не обманула даже на копейку!

Оглядываясь назад, с теплотой и светлой грустью вспоминает промелькнувшие одним

мгновением молодые годы, будни, праздники... Но и сегодня долгожительница не сдаётся возрасту и болезням. Держится молодцом, главное – не унывает, остаётся позитивным и общительным человеком. В свой юбилей даже сочинила небольшое стихотворение и с удовольствием по памяти рассказала его журналистам:

*Поздравляет меня родня,
Поздравляют все друзья.
И начальство не забыло,
Всё вниманье уделило.
Все приехали, пришли,
В дом мне радость принесли!*

– Не спалось мне ночью, вот и сочинила, пока утра ждала, – объясняет Александра Кузьмовна.

Люди её поколения не боялись никакой работы, брались за любую. Вот и она всегда трудилась на совесть. Односельчане и близкие люди уважают эту женщину и желают ей только добра.

Анна НАУМОВА



Пенсионный фонд
Российской Федерации

Продление пенсий инвалидам беззаявительно ПФР будет осуществлять до 1 октября 2021 года

Правительство РФ продлило упрощённый порядок назначения инвалидности. Временные правила определения и продления инвалидности, согласно которому вся процедура происходит исключительно на основе документов медицинских учреждений без посещения инвалидом бюро медико-социальной экспертизы, действовали до 1 марта 2021 года. Правительство Российской Федерации решило продлить упрощённую процедуру вплоть до 1 октября 2021 года.

Гражданам не надо будет лично приходить не только в бюро медико-социальной экспертизы, но и в ПФР для продления пенсии по инвалидности. По временному упрощённому порядку органы МСЭ передают в ПФР все необходимые сведения. При наступлении даты, до которой была установлена инвалидность по итогам предыдущего освидетельствования, её срок автоматически продлевается на полгода, как и право на пенсию и другие выплаты.

Временный упрощённый порядок распространяется и на продление ранее установленной группы инвалидности. Инвалидность I, II или III группы будет продлена с даты, с которой была установлена при предыдущем освидетельствовании.

Если продление инвалидности касается ребёнка-инвалида, которому со 2 октября 2020 года исполняется 18 лет, то по заключению МСЭ ему заочно будет установлена группа инвалидности в зависимости от состояния здоровья, оцененного при проведении предыдущего освидетельствования.

При первичном установлении инвалидности после получения сведений от органов МСЭ специалисты ПФР свяжутся с гражданином и проинформируют его

о возможности подачи заявления на назначение и доставку пенсии через личный кабинет на сайте ПФР или на Едином портале Госуслуг. Если у гражданина не будет возможности направить заявление удалённо с помощью электронных сервисов, то своё согласие на назначение пенсии по инвалидности он сможет дать специалистам ПФР по телефону. Заявление на доставку, при этом, можно будет направить почтой или подать лично.

Кроме этого, ещё с августа Пенсионный фонд в беззаявительном порядке назначает ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) инвалидам и детям-инвалидам. Социальная выплата назначается со дня признания гражданина инвалидом по сведениям, поступившим в ПФР из Федерального реестра инвалидов (ФРИ).

Уведомление о назначенной пенсии и ЕДВ поступает в личный кабинет гражданина на портале Госуслуг. С информацией также можно ознакомиться в личном кабинете на сайте Федерального реестра инвалидов.

Наталья МЕХОВИЧ,
руководитель Клиентской
службы (на правах отдела) в
Викуловском районе
Телефон горячей линии
8 (34557) 2-58-80

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

2, 4 апреля на рынке с 10.00 до 12.00 состоится продажа кур-несушек, кур-молодок, доминанты.

«АБСОЛЮТ». Скидка — 15% на товар с красным ценником (подробности в магазине). Морозильные камеры, холодильники, МЕБЕЛЬ, мотоблоки, КОВРЫ, дорожки, ИГРУШКИ и т.д. ОФОРМЛЕНИЕ КАРТЫ рассрочки «ХАЛВА», «СВОБОДА». С. Викулово, ул. Куйбышева, д.30, с 9.00 до 17.30, тел.: 2-56-06, 8-982-131-46-73

РАБОТА

ЗАО «Племзавод Юбилейный» приглашает на работу в ХРП «Викуловское» трактористов, водителей, водитель телескопического погрузчика, агронома.
Тел. 8(34551) 3-01-82, m.shahlina@ishim-agro.ru.

УСЛУГИ

Магазин «Айболит» принимает заявки на цыплят бройлеров «Кобб – 500», гусят породы «Линда», утят породы «Черри-велли», индюшат «Грейд-Мейкер» – тяжёлый кросс. Обращаться в магазин «Айболит», тел. 2-46-56.

МОНТАЖ КРОВЛИ (САЙДИНГ), ЗАБОРОВ.
Перекрываем крыши. Качественно, недорого.
Продажа профлиста, черепицы, сайдинга. Доставка.
Тел. 8-960-923-00-08. Замер и расчёт бесплатно.

ТАКСИ ВИКУЛОВО – ТЮМЕНЬ – ВИКУЛОВО,
ежедневное отправление из с. Викулово
в 01.30 ночи, из г. Тюмени с 9.00 до 11.00 дня.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

**Ночное такси
до ТЮМЕНИ.**
Тел.: 8-950-492-84-46,
8-919-952-07-87.

ПОДПИСКА – 2021

Уважаемые
викуловчане!

Для тех, кто не успел выписать газету, можно оформить её в почтовом отделении: стоимость издания на 1 месяц составляет 112 руб. 90 коп.
Спешите на почту!
Оставайтесь с нами!

ОФИЦИАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Администрация Викуловского муниципального района
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

09 марта 2021 г.

№ 27

«О проведении конкурса по благоустройству
«Лучший двор с. Викулово»

В соответствии с постановлением администрации Викуловского муниципального района от 09.02.2021 № 18 «Об утверждении плана мероприятий по подготовке и проведению 330-летия с. Викулово», в целях повышения уровня благоустройства, улучшения санитарного состояния домовладений и прилегающих территорий, руководствуясь Уставом Викуловского сельского поселения, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Организовать и провести на территории с. Викулово в период с 01 мая по 24 июня 2021 года конкурс по благоустройству «Лучший двор с. Викулово» согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.
2. Утвердить Положение о конкурсе по благоустройству «Лучший двор с. Викулово» согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.
3. Утвердить состав конкурсной комиссии согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.
4. Отделу финансов и бухгалтерского учета администрации Викуловского муниципального района выделить на организацию и проведение конкурса 24000 (двадцать четыре тысячи) рублей.
5. Юридическому отделу администрации Викуловского муниципального района подготовить Соглашение с МАУК «Центр культуры и досуга Викуловского района» на организацию конкурса.
6. Проведение конкурса осуществляется за счет средств бюджета Викуловского муниципального района.
7. Настоящее постановление обнародовать (опубликовать) путем размещения на официальном сайте Викуловского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и в районной газете «Красная звезда».
8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района, курирующего вопросы экономики и инвестиционной политики.

А.С. КРИВОЛАПОВ,
глава Викуловского муниципального района

Приложение № 1

Положение о конкурсе по благоустройству
«Лучший двор с. Викулово»

1. Общие положения

- 1.1. Конкурс направлен на привлечение к проведению работ по благоустройству частных домовладений и прилегающих к ним территорий.
- 1.2. В конкурсе могут принять участие жители села (частный сектор), подавшие в отдел по работе с территорией Викуловского сельского поселения администрации Викуловского муниципального района (с. Викулово, ул. Ленина, д. 2, каб. 5, тел. 2-45-06) заявку в письменном виде в произвольной форме, которые являются собственниками жилого частного домовладения. При себе иметь копии паспорта, ИНН, СНИЛС, свидетельства о регистрации права на домовладение.
- 1.3. Организатором конкурса является администрация Викуловского муниципального района.
- 1.4. Подведение результатов конкурса проводится комиссией (далее комиссия).
- 1.6. При подведении итогов конкурса комиссией обследуются:
 - содержание и оформление жилого дома;
 - наличие номерного знака на доме;
 - опрятный внешний вид всех элементов фасада здания;
 - наличие уголка отдыха на придомовой территории;
 - санитарное состояние прилегающей территории;
 - создание и содержание газонов и зеленых насаждений;
 - наличие на придомовом участке деревьев, кустарников, цветников, их состояние.
 Для наглядности участники могут представлять комиссии дополнительные материалы, которые будут использованы при подведении итогов конкурса (фотографии, элементы благоустройства, выполненные самостоятельно).
- 1.7. Прием заявок на участие – с 01.05.2021 по 18.06.2021.
- 1.8. Подведение итогов конкурса конкурсной комиссией проводится с 21.06.2021 по 24.06.2021.
- 1.8. Победители определяются комиссией на основании оценок соответствия со-

стояния домовладения и прилегающей к нему территории установленным требованиям.

2. Цель конкурса

2.1. Целью конкурса является благоустройство дворовых территорий, наведение порядка и чистоты на территориях общего пользования вблизи жилых домов, повышение уровня культуры граждан, соблюдение Правил благоустройства.

2.2. Поддержка гражданских инициатив жителей частных домовладений, направленных на:

- повышение уровня благоустройства территории села;
- активизацию творческой деятельности собственников домов частного сектора;
- формирование позитивного общественного мнения о благоустройстве села;
- создание условий для реализации творческого потенциала жителей села в сфере благоустройства.

3. Общие критерии и принципы оценки видов работ
при подведении итогов конкурса

3.1. Комиссия формируется в составе 7 человек из представителей администрации Викуловского муниципального района, Думы Викуловского сельского поселения, Общественной палаты Викуловского муниципального района, МАУК «Центр культуры и досуга Викуловского района».

Комиссией при подведении итогов конкурса и присвоении призовых мест принимаются следующие критерии оценки:

- 1) наличие номерного знака на доме;
- 2) внешний вид всех элементов фасада здания, без повреждений;
- 3) наличие уголка отдыха на участке (обустройство скамеек, летних веранд, беседок);
- 4) санитарное состояние и содержание прилегающей территории (отсутствие мусора, скашивание травы, разбивка цветников);
- 5) постоянное содержание прилегающей территории в нормативном состоянии - как признак соблюдения требований правил благоустройства (с учетом фото, отзывов соседей).

3.2. Решение принимается открытым голосованием по каждому претенденту на призовое место простым большинством голосов.

4. Награждение победителей конкурса

4.1. Для участников конкурса предусматриваются следующие призовые места: 1-е место – 10,0 тыс. рублей;
2-е место – 8,0 тыс. рублей;
3-е место – 6,0 тыс. рублей.

4.2. Награждение победителей конкурса денежными сертификатами. Благодарственными письмами администрации Викуловского муниципального района проводится МАУК «Центр культуры и досуга Викуловского района» на торжественном праздновании юбилея села 26 июня 2021 года.

4.3. Информация о победителях конкурса публикуется в районной газете «Красная звезда».

4.4. Денежные призы МАУК «Центр культуры и досуга Викуловского района» перечисляет на счет собственника домовладения.

Приложение № 2

Состав конкурсной комиссии

1.	Шорохов Евгений Александрович	заместитель главы района, председатель комиссии;
2.	Гончаров Владимир Иванович	ведущий специалист отдела по работе с территорией Викуловского сельского поселения администрации Викуловского муниципального района, секретарь комиссии.
Члены комиссии:		
3.	Сиюткина Варвара Викторовна	ведущий специалист отдела по работе с территорией Викуловского сельского поселения администрации Викуловского муниципального района;
4.	Соскина Роза Алексеевна	главный специалист управления архитектуры, строительства и ЖКХ администрации Викуловского муниципального района;
5.	Пенгард Наталья Анатольевна	председатель Думы Викуловского сельского поселения (по согласованию);
6.	Теслова Людмила Ивановна	председатель общественной палаты Викуловского муниципального района (по согласованию);
7.	Гилев Евгений Николаевич	заместитель директора МАУК «Центр культуры и досуга Викуловского района» (по согласованию).

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2195 экз. Заказ № 26

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.